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※上情下达※

         徐祖远：以结构调整促进港口发展新突破
7月3日，以“港口结构调整”为主题的沿海港口企业联系机制第三次会议在福建厦门召开。交通运输部副部长徐祖远强调，随着世界经济增长放缓和我国经济转型发展，今后港口行业要牢牢把握稳中求进总基调，通过调整结构促进转型发展，实现我国港口发展新突破。

徐祖远指出，我国港口市场总体上平稳发展，但增长势头正在放缓，机遇和挑战并存，这也是推进港口转型发展的契机。今后，港口行业要强化经济效益理念，深化合作共赢理念，固化可持续发展理念，调整结构，促进港口业转型升级。一是有序推进基础设施建设。港口行业要吸取教训，防止能力过剩。政府部门和港口企业要保护、利用好港口资源，特别是要按照国家港口布局规划要求，把握好集装箱码头建设节奏，有序推进煤炭、外贸进口原油和进口铁矿石等专业化码头建设，有效实施港口资源整合，提高资源利用效率。二是做好港城协调发展。部有关司局要加强对老港区功能结构调整的研究和指导；港口企业要积极主动作为，争取当地政府支持，充分利用老港区土地、水域等资源优势，为城市发展提供更好的服务。三是进一步完善港口市场机制。部水运局要加强与国家有关部门的沟通，加快完善港口价格机制，研究完善有关理货、拖轮、客运等港口辅助业务经营市场机制。港口企业要理性竞争，港口协会要发挥好桥梁纽带作用，共同维护市场秩序。四是努力拓展港口服务新领域。交通运输部将加强与铁道部的合作，进一步推进集装箱铁水联运发展。港口企业要加强配套工程和设施建设，加强内陆无水港建设，延伸服务范围。邮轮码头是新的经济增长点，要防止建设一哄而上，并加强支持政策研究。五是深入推进“两型”港口建设。交通运输部将进一步加强港口节能、环保技术规范标准研究，继续推进示范项目建设。港口企业要积极开展低碳、绿色港口、港区建设。六是进一步做好港口安保工作。交通运输部近期将推进与中国海员建设工会、中国港口协会建立港口劳资关系三方协调机制。港口企业要抓好港口设施保安和安全生产，掌握好员工思想动态，保持安全形势稳定。

徐祖远强调，近年来，港口单位吞吐量净利润不断降低，今后，港口企业必须走精益化发展道路，做好码头资源精益管理，实现运营管理精益化，实行港口服务精益化，并组织专门力量深入研究港口结构调整等难点、热点问题。

部水运局局长宋德星通报了上半年全国港口生产情况。据悉，明年沿海港口企业联系机制第四次会议将在辽宁大连召开，会议主题为“港口口岸便利化”。         (中国水运报)
              中国港口协会安全与环境专业委员会（筹）成立在即
“中国港口协会安全与环境专业委员会（筹）成立暨第一次会员代表大会”即将于2012年7月12日在天津市滨海新区举行，本次会议由中国港口协会和交通运输部天津水运工程科学研究院共同举办。届时，有关港口企业、港口行政管理部门、相关企事业单位等分管安全、环保和节能工作的领导及相关人员将受邀参加。

根据议程安排，会议将表决通过该委员会的工作条例、选举产生第一届主任委员会（即主任委员、副主任委员和秘书长单位和人选）、讨论相关工作部（即安全、环保、节能工作部）的设置方案以及该委员会今后的工作思路、活动安排等相关事宜。同时，还将召开中国港口协会安全与环境专业委员会（筹）第一届主任委员会会议，商定第一届主任委员会的工作规划和2012～2013年度的工作计划。会议期间，还将组织参观交通运输部天津水运工程科学研究院和天津港。

据悉，中国港口协会安全与环境专业委员会（筹）由中国港口协会七届二次理事（扩大）会议审议批准筹建，其任务是紧密围绕港口安全生产、环境保护和节能减排工作，积极宣传、贯彻国家和行业相关法律、法规、标准及方针、政策；配合政府主管部门和港口企业，针对港口建设、养护、运营及管理各环节，开展相关工作的调查研究、专题研讨、技术咨询，参与制订相关发展战略、发展规划及重大技术政策；协助政府主管部门制订或修订有关法规和技术标准，并协助组织实施；促进港口企业、相关企事业单位之间开展经验、信息及技术交流；组织开展技术培训、学术交流等活动，增强港口从业人员的安全意识、环保意识和节能减排意识，提升业务素质；推动产、学、研、政结合，联合开展重大课题研究与科技攻关，提高科技创新能力及贡献率；组织开展先进适用技术、产品、工艺及管理模式的研究与推广应用；在中国港口协会的领导下，开展国际交流与合作，收集、分析和传递国外港口在安全生产、环境保护及节能减排方面的先进理念、先进技术与最佳实践；在港口企业与政府主管部门之间发挥桥梁纽带和参谋助手作用，积极反映港口企业的愿望与诉求，并提出相关对策和建议；设立委员会专门网站, 发挥信息网络平台作用，为会员单位提供相关信息服务；承办政府主管部门、中国港口协会交办的或会员单位委托的有关事项等。                          (中国港口网)

※本港动态※

                         市委副书记市长侯淅珉调研交通运输工作
7月10日下午，市委副书记、市长侯淅珉率队到市交通运输局，调研我市交通运输业发展情况，并就相关问题进行协调。市委常委、副市长黄然，市政府副秘书长周剑，一县三区及开发区管委会，市政府相关部门领导等参加调研。
侯淅珉市长一行听取了市交通运输局局长孟东方关于交通运输工作情况的汇报，市相关部门进行了交流发言，黄然副市长就交通运输下一步工作提出了要求。
侯淅珉市长在讲话中指出，今年以来，市交通运输局按照市委、市政府确定的工作部署和要求，承担起了大交通的职能，工作取得了很大成效，交通工作基本达到了序时进度要求。
侯淅珉市长强调，交通建设项目要把握好规划、融资、征迁、监管四个环节。做好全局性交通规划，服务一县三区、南部城区、东部城区和示范园区发展的内部交通网络规划以及岸线资源、城乡公交等规划。同时，做好项目先后顺序安排的谋划，按效率优先和轻重缓急合理安排项目建设进度，严格监管。
侯淅珉市长要求，要完善交通工作机制。要狠抓各项工作的落实，加强部门之间的协调配合；要进一步明确和完善市、区之间交通建设责任、管理责任，确保道路建设主体清晰；要积极争取政策资金，按时间节点要求，加快项目的建设进度，促进全市交通运输业又好又快发展。
侯淅珉市长还就交通运输业发展中存在的具体问题进行了现场协调。    （局办公室）
               铜陵港口环境整治工作布置推进会召开
为扎实推进我市港口环境整治工作，改变我市港口岸线存在的“脏、乱、差”现象，7月6日下午，市交通运输局在局三楼会议室召开《港口环境整治工作方案》布置推进会。市交通运输局副局长汪信和，市港口中心负责同志，全市40家港口企业负责人参加会议。
会议对《港口环境整治工作实施方案》进行了布置和推进，就方案出台背景、实现目标及开展港口环境整治的必要性进行了宣贯。汪信和副局长全面分析了我市港口码头现状，阐述港口环境整治要求，要求各港口企业扎实开展环境整治工作，使码头作业现场达到标准化，作业现场环境得到明显改善，着力改善滨江大道沿线的环境面貌，不断提升港口对外开放形象。

（港口中心   梅龙安）
顺安河航道整治工程（二期）建设方案论证会在铜陵召开
2012年6月26日，安徽省港航管理局在铜陵市主持召开了顺安河航道整治工程（二期）建设方案论证会。省交通运输厅，铜陵市发改委、交通运输局、水务局、港航管理局、城投公司，《报告》编制单位安徽省交通勘察设计院的代表及会议特邀专家参加了会议。
与会专家和代表踏勘了现场，听取了《报告》编制单位的介绍，对《报告》进行了认真的评审，并结合顺安河航道实际情况分别作了发言，提出了建议和意见，认为《报告》内容较全面，资料较翔实，研究深度基本达到了交通运输部《航道建设项目工程可行性研究报告编制办法》的要求，形成了专家评审意见。会后，报告编制单位将根据专家建议和意见对报告进行修改完善，报安徽省发改委批准。                        （铜陵市地方海事局   骆庆卫）                       
 港口规费征稽中心负责同志督查高温和汛期港口安全生产工作

7月11日至13日，港口规费征稽中心负责同志深入码头生产一线，部署相关征稽站和港口企业做好高温及汛期安全生产工作。督查组选取桥南和横港区域的港口企业，改变以往只检查企业台账的形式，重点督查码头在安全生产隐患自查、整改落实、安全生产投入等方面的实际举措和机制建立等情况，要求港口企业加大安全投入，形成制度化、规范化的安全机制。
其间，督查组深入轮渡所和皖能滨江公司码头，听取企业负责人的汇报，对码头现场安全生产各个环节进行认真核实，现场查找不足，提出整改要求，要求码头认真开展安全生产隐患自查，狠抓隐患排查整治工作。                                    （港口中心）
市港口协会成功组织部分会员单位赴厦门港参观学习
7月上旬，市港口协会组织部分会员单位赴厦门港参观学习，考察组一行受到厦门港的热情接待，乘坐港政艇参观厦门港集装箱码头、散货码头、危险品码头等多处港区，听取关于港口规划建设、生产经营、安全生产、港航管理等方面介绍，让大家确实感受到当地政府对港口发展的高度重视，港口企业发展的巨大变化和发展前景。同时厦门港表示要加强厦门港与铜陵港之间的联系。还参观了厦门市的市容市貌和大担岛等。大家一致认为此次外出参观学习，开阔视野，了解和学习了它港先进经验。希望协会以后多组织类似交流，开展互动，促进港口建设和发展。                                                       （协会综合部）

上半年铜陵港口吞吐量稳步增长
1-6月份铜陵港口完成货物吞吐量2720万吨，同比增长23%，占年度计划的54.44%,呈现出良好的发展态势，其中海螺、上峰公司分别完成718万吨和296万吨，增幅较大。

（港口中心   张轮春）
 中石化铜陵油库码头积极开展应急预案演练
为检验“安全生产月”活动效果，近日，中石化铜陵油库公司积极开展了码头“油罐火灾应急演练”和“油管线破裂跑油应急演练”，参加演练人员共22人。随着“警报”鸣响，演练全程按照应急预案程序进行，各部门通力合作，环节衔接有序。演练期间气温较高，演练人员汗流浃背，但他们毫无怨言。演练达到了检验预案、锻炼队伍、磨合机制、教育职工、提高应急救援协调处置能力的目的。                                （港口中心  周航胜）

金园港埠分公司认真开展汛期防洪工作
连日来的暴雨天气，给港口防汛抗洪拉响了警钟。金园港埠分公司积极采取措施，做好汛期防洪工作。一是认真完善防洪抢险预案。调整了组织机构，成立了防洪抢险队，明确职责及分工；补充预防预警及应急响应措施；完善了后期处理及应急保障；增添了信息收集及发布等内容。以及防汛物资，如雨布储备、通讯器材维护等。二是园区内清理整治。针对园区内露天堆放的散货易流失特点，所有货物用隔离墩、沙袋围栏。各作业线散落货物每日清扫清理，以防流失。修整道路、清理排水沟，确保园区内无积淤，积水排放畅通。三是特殊气象的作业组织与防范。包括避开暴雨作业，确保人身、作业、货物安全。保持与待装卸船舶的通讯畅通，确保特殊情况下，船舶听取调令靠、离泊位，准确配合作业，以及对货物的有效防护。趸船根据水位不同，及时松紧锚链。岸壁涂刷安全警示反光带，避免不良视线下和夜间船舶碰撞岸壁等。四是加强现场协调管理力度。包括特殊时期管理人员现场不间断巡视制度；大件作业现场协调指挥；生产调度室每日水位通报，以及特殊气象预报制度等。                                                                            

                                                        （金园港埠分公司）
 铜陵海事处强化高温季节危险品船舶安全监管
连日来，铜陵辖段持续出现高温天气，为强化辖区高温时段危险品码头及船舶安全监管，2012年7月6日中午，铜陵海事处张亚军处长带领执法人员冒着高温酷暑来到辖区兆华码头、金园码头、金德码头、部队（油）码头等主要危险品码头进行安全宣传与检查。
    每到一处，该处海事执法人员均逐船进行高温时段安全作业注意事项及防范措施进行宣传，并着重检查了码头船岸联系检查制度落实情况，作业巡查及值班，码头、船舶装卸作业秩序，靠泊秩序，安全防范措施落实情况、船舶AIS配备与使用情况等进行检查。执法人员叮嘱码头、船舶负责人高温时节要及时开启喷淋系统进行降温，避免在高温时段进行易燃易爆危险品装卸作业，装卸作业期间要加强人员值班，时刻关注天气变化，落实恶劣天气安全预警、预控措施。
                                                              （铜陵海事处 陈遥）
※外港之声※

                 2012年2季度长江航运微弱景气 
二季度，虽然宏观经济增速放缓，但长江航运需求仍保持平稳增长，长江港航企业生产经营状况有所改善，港航企业信心略有回升。本期，长江航运景气指数为101.64，回到景气区，比上期上升2.36点；长江航运信心指数为91.38，处于不景气区，但比上期上升2.56点。二季度，长江航运进入传统运输生产旺季，市场需求有所上升。货运景气指数为105.31，处于景气区，比上期上升22.64点。其中：集装箱运输景气指数129.86，处于良好景气区，比上期上升27.83点；外贸运输景气指数为103.39，处于景气区，比上期上升6.34点；干散货运输景气指数为100.86、液散货运输景气指数100.27，均处于临界区，分别比上期上升23.27点、3.41点；因山体滑坡，重庆郭家沱滚装码头作业受到影响，导致渝-宜航线滚装运输量下滑，川江载货汽车滚装运输景气指数为98.81，处于不景气区，比上期下降9.33点。　　
三季度景气状况预测： 三季度，宏观经济运行预期平稳，长江航运可望保持景气状况。根据调查结果，预测2012年三季度长江航运景气指数为100.06，处于临界区；信心指数为93.46，处于不景气区。                                                 （长航局）　　
6月份长江干线主要港口企业生产动态 
6月份，受经济增速持续趋缓影响，长江干线主要港口企业生产指标同比增速降低，维持小幅增长态势；但环比出现下降。完成货物吞吐量4859.2万吨，其中出港2110.9万吨，进港2748.3万吨。与上年同比，三项指标分别增长2.5%、3.1%、2.1%；与上月环比，分别下降1.5%、1.3%，1.6%。完成外贸货物吞吐量918.2万吨，其中出口304.0万吨，进口614.2万吨。与上年同比 ，分别增长8.2%、10.2%、7.2%；与上月环比，外贸货物吞吐量、外贸进口量下降了6.0%、12%.但出口量增长了11.5%。完成集装箱吞吐量64.0万TEU，其中出港29.9万TEU，进港34.1TEU。与上年同比，三项指标分别增长13.5%、5.5%、21.5%；与上月环比，集装箱吞吐量、出港量分别下降3.0%、18.0%、进港量增长了16.5%。长江水运完成旅客发送量18.0万人次，与上年同比增长14.9%，与上月环比下降了27.0%。   

      （长航局）　　　　
※港口文化※    
 忆水中古镇
小时候，家住在江南的古镇大通——一个叫做小上海的地方。居长江之畔，聆听江水相击之声，闻翠荷清莲之香，茂竹秀林与江岸垂柳，掩映雕栏画栋民居，一副江南水乡的水墨画卷，这里民风古朴，百姓安居乐业。曾听老人说，这个地方在晚清至民国末年间，这里是通往佛教名地-九华山的中转地，官府的驿站也设立于此，曾商贾云集，无比繁荣。
古镇依水而建，江中多年集沙堆积的小沙洲像两片浮在水面的荷叶，与古镇隔江相望，古镇的隽秀与沙洲的柔美相互扶携，像是多年的夫妻，夹江的河水缠绕其间，江岸边临水码头一座连着一座，江面上百舸争流，千帆竞发，“门泊东吴万里船”大抵如此吧？

唯一的缺憾就是每年的七、八月份洪水上涨的时候，整个街上被洪水淹没，泛舟街上，两旁商铺的一楼成了“游泳池”，临街商铺在二楼的窗户售卖商品，真是一幅东方的水上威尼斯。而最高兴的还是我们这帮孩子，趁大人不注意，脱光小褂小裤，一咕咚就钻到水里，摸鱼抓虾，全然不顾大人们因为大水影响收成的愁苦，在家门口就玩水嬉闹，常常招来大人的一顿屁股板子。
那时我还在上小学，由于家里被水淹没，房屋是砖土混合结构，长期被水浸泡，住里面不安全，爸爸就利用门前的几棵树作为架子，临时搭建一个类似木屋的水上居住结构，一家人住在上面，像东北的炕，我们坐在“炕”上便能钓鱼，父亲还用旧轮胎和澡盆绑在一起，制作了一条船，作为我们的交通工具，我们也常用来串门、钓鱼。住在树上，只要一艘轮船驶过，一阵阵的波浪便能打得小船左右摇晃，十分惬意。

在古镇，大鱼论斤卖，小鱼小虾不论斤卖，就像老人说的“您看着给几个小钱就行”，家家户户每餐必有或鱼或虾的鱼腥菜，不是我们这太富有了，恰恰相反，而是这儿的鱼虾便宜，勤快点的，在做饭之前花半小时，便能在长江边捞上一顿够吃的江鱼江虾，鲜美极了！南宋诗人杨万里说过，“淮上云垂岸，江中浪拍天……何曾怨川后，鱼蟹不论钱”。(巫贤斌)

抄送：省交通运输厅，市委书记姚玉舟，市长侯淅珉，市政协主席陈良平，市人大党组副书记、副主任唐世定，市委常委、副市长黄然，市人大副主任李兆玉，市政协副主席吴少文，市政府副秘书长周剑，中国港口协会，中国港口协会长江港口分会，省港航管理局，省港口协会，市委宣传部，市委组织部，市委办公室，市人大办公室，市政府办公室，市政协办公室，市人大城建工委，市政协城人资环委，市委政策研究室，市发改委，市政府研究室，市民政局，市城乡规划局，市环保局，市商务局，市水务局，铜陵海关，商检局，地方海事局，铜陵海事处，铜陵航道处，铜陵边防，协会会员（理事）单位，港口规费征稽中心等。                

地    址：北京西路29号有色铜冠房地产大厦八楼 
TEL： 0562-2811778         E-mail：tlsgkxh@163.Com                                                                    （共印100份）
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