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●  上情下达※
国务院常务会通过《国内水路运输管理条例（草案）》
国务院总理温家宝9月26日主持召开国务院常务会议，研究加快发展服务业，审议通过《国内水路运输管理条例（草案）》。

会议确定了“十二五”时期服务业发展的重点任务，其中包括围绕促进工业转型升级和加快农业现代化进程，加快发展金融、交通运输、科技、商务、工程咨询、人力资源服务和节能环保服务等生产性服务行业，增强服务功能，提高创新能力。会议强调，要将现代物流等作为加快发展的重点领域。会议要求完善财税、金融、土地、价格等方面政策，加强对服务业发展的支持。会议审议通过的《国内水路运输管理条例（草案）》，着眼规范水路运输经营行为、维护运输市场秩序、保障运输安全，对从事水路运输经营活动应具备的条件和许可程序、经营者应遵守的行为规范、政府可采取的必要调控措施等作了规定。         （中国水运报）
交通运输部副部长徐祖远一行莅临中国港口协会指导工作
2012年9月24日上午，交通运输部副部长徐祖远、部水运局局长宋德星莅临中国港口协会指导工作。
徐祖远副部长作重要讲话时，首先传达了交通运输部党组和杨传堂部长对协会一年来工作取得的成绩的祝贺，以及对协会全体同志表示了国庆、中秋的节日慰问。徐祖远副部长还勉励协会继续做好几项工作，一是围绕中心、服务大局、促进经济，继续牢固树立把协会办好的信心和决心；二是围绕服务会员、发挥沟通政府和企业的桥梁纽带作用的职能，进一步创新拓展服务功能，水运工作会议上提出“兴内河、优港口、强海运”的指导思想是今后一段时期的主要工作方向，当前要进一步理清这三者之间的关系，明确重点，使之成为一个整体；三是协会领导班子在内强管理、外树形象方面要多做努力，把协会真正办成中国交通运输行业一流的协会；四是协会全体同志在当前的结构调整中要团结一心、加强管理、年内对内要办好相关会展，对外要在国际上有中国港口的声音。最后，徐祖远副部长、宋德星局长与协会秘书处全体工作人员合影留念。（中国港口协会）
兴内河 优港口 强海运——交通运输部发布加快“十二五”期
水运结构调整指导意见
日前，交通运输部发布了《关于加快“十二五”期水运结构调整的指导意见》（简称《意见》），强调按照“兴内河、优港口、强海运”的总体思路，加快水运基础设施、运输装备结构优化升级，促进现代物流发展和综合运输体系建设，不断提升水运发展的质量、效益、竞争能力和服务水平，促进水运科学发展、安全发展。
　　关于“十二五”期水运结构调整的总体思路，《意见》明确指出，就是“兴内河、优港口、强海运”。兴内河，即：以加快发展为主题，把加快内河水运发展作为完善综合运输体系的重要内容，提高水资源综合利用效率，加大资金投入，加快航道建设和专业化、规模化内河港区建设，积极推进内河船型标准化工作，全面提升内河水运发展水平。优港口，即：以优化发展为主题，进一步完善港口布局，有序推进基础设施建设，提高港口资源利用效率，拓展服务功能、增强港口在现代物流中的枢纽作用，加快推进“两型”港口建设，形成布局合理、服务高效、保障有力、安全环保、管理先进的现代化港口体系。强海运，即：以做强、做大为主题，加快建设大型化、专业化、现代化的海运船队，增强国轮船队对我国进口能源、原材料等重要战略物资的运输保障能力，大力发展现代航运服务业，不断提升我国海运的国际竞争力和服务水平，增强在世界海运界的地位和话语权。
　　《意见》强调，面对水运发展的重要战略机遇期，为加快推进水运结构调整，重点应抓好以下6方面的主要工作：一是加快构建畅通高效的现代化内河水运体系；二是大力提升港口发展质量和效益；三是提高航运综合竞争能力；四是加快发展现代航运服务业；五是促进现代物流体系的形成；六是推动安全绿色水路运输发展。　为此，《意见》指出，必须加快健全发展规划体系、政策法规体系、资金保障体系、改革创新体系、信息支撑体系、人才队伍体系，以加快推进水运结构调整。                                      （中国水运报）
· 本港动态※

侯淅珉就推进岸线资源整合及港口环境整治提出要求
9月11日上午，市政府在市行政中心会议室召开专题会议，听取我市岸线资源整合及港口环境整治工作开展情况的汇报，研究部署进一步推进岸线资源整合及港口环境整治工作。市委副书记、市长侯淅珉出席会议并强调，各相关责任部门和单位要高度重视，创新工作思路，确保各项工作任务按期、按质、按量完成。市委常委、副市长黄然主持会议，市政府秘书长孙中辉参加活动。会前，侯淅珉一行先后前往铜陵县老洲码头和铜官山区新洲码头等处，现场查看岸线环境整治情况。 

在随后召开的专题会上，与会人员分别听取了市交通运输局、市住房城建委和铜陵县政府等单位负责人就推进岸线资源整合、港口环境整治、滨江生活岸线征迁和建设工作的情况汇报，对影响岸线资源整合及港口环境整治工作的相关问题进行了协调解决。

据了解，为实现岸线资源高效、集约利用与合理开发，改善我市滨江区域面貌，着力建设精致大气之城，市政府下发了《关于推进岸线资源整合工作的实施意见》和《港口环境整治工作方案》。市交通、住房城建委及铜陵县等责任部门根据市政府的部署，积极推进岸线资源整合和港口环境整治等工作。目前，作为岸线资源整合工作突破口的新洲码头整体改造项目和滨江生活岸线建设工作正在有序开展。岸线资源整合方案已经制定，正在深入企业及周边群众家中进行政策宣传，各项征收工作正在进行中。

会上，侯淅珉指出，各相关责任部门和单位要高度重视岸线资源整合、港口环境整治和滨江生活岸线建设工作，充分发挥职能作用，积极协调配合支持，在政府引导下，依法执法，确保岸线资源整合及港口环境整治工作各项措施落实到位。要创新工作思路，确保各项工作任务按期、按质、按量完成；国土等部门要确保征收资金的及时到位，规划等部门要做好规划设计和项目的论证；项目规划、建设要坚持高起点、高标准，符合地区未来发展需要。

黄然要求，各相关部门要对照职能，认真履行职责，切实抓好工作落实。
（铜陵日报）

            市交通运输局领导督查港口环境整治工作
为持续纵深推进我市港口环境整治工作，确保港口环境整治“见成效、上台阶”，9月26日下午，市交通运输局副局长汪信和带队就全市港口环境整治进展
情况进行实地检查指导。
汪副局长一行深入一线实地察看各码头环境整治工作，并提出针对性改进意见。在听取牵头单位市港口中心的阶段性工作汇报后，他对该中心凝聚合力推动港口环境整治工作见成效给予了充分肯定，并提出要求：一是统一思想，提高认识，以高度的政治责任感，站在着力改善滨江地区环境面貌的高度，抓紧落实环境整治工作；二是不断提升服务水平，以服务促管理，对各码头在环境整治中出现的困难，要想方设法帮助解决；三是严格落实责任追究，对不能如期完成整治任务的，要按相关规定严肃处理。                    （港口中心   梅龙安）
            市港口协会为发展铜陵港集装箱运输业务献计献策
根据局分管领导的安排和局港航科的具体部署，市港口协会于今年上半年组织有安徽省铜陵港长江外贸码头有限公司，局港航科派员参加的调研组对我市铜陵港的集装箱运输业务进行调研，在掌握情况，分析原因的同时，提出发展我市铜陵港集装箱运输业务的对策，并形成调研报告以协会文件的形式向市交通运输局呈报。

铜陵港自1997年开展集装箱运输业务以来，箱量一直未突破20000TEU，而近两年，箱量还呈下滑趋势。2011年集装箱吞吐量由2010年的16272TEU下滑到11000TEU，2012年上半年完成量不足5000TEU，不及去年同期；而同处皖江的马鞍山、芜湖、安庆、池州均在稳步增长，芜湖港更是异军突起，遥遥领先于铜陵港；铜陵港口集装箱业务为皖江五港倒数第二。目前，铜陵港外贸码头集装箱泊位货源严重不足，港口集装箱业务形势严峻，箱源流失成为制约我市港口集装箱业务发展的主要瓶颈。

作为现代物流链中的重要组成部分——港口集装箱运输业务融入现代物流，是港口货物运输的发展方向，是城市经济发展的重要指标，标志着城市经济发展的水平和质量。

调研组通过调研，在掌握基本情况的前提下，进行认真分析，认为发展铜陵集装箱业务应从以下几个方面入手。一、市政府要出台扶持政策，促进集装箱业务发展。这在港口集装箱发展初期尤为重要，长江南京港、泰州港、芜湖港、安庆港等所在城市的政府都分别出台优惠政策和实施办法促进港口集装箱业务的发展。二、完善服务机制，优化发展环境。建议以市政府名义，组织相关部门参加的服务协调工作小组，加强组织协调，形成工作正能量。三、提高通关效率，提升服务水平。四、加大对外宣传力度，主动、积极地开展揽货工作。港口管理部门、口岸联检机构、经营单位和相关部门要通过网络、报纸、电视、广播等媒体大力宣传铜陵港的区位优势。通过定期走访，召开专项推介会，大力宣传铜陵港口，让国内外企业尤其是集装箱生成量比较大的企业进一步了解铜陵港口及口岸环境，展示铜陵市，铜陵港口区位优势和竞争力，延伸港口腹地范围，促进集装箱运输的大发展。五、规范船代和货代市场，营造健康的市场秩序。应出台相关措施，有效整合和规范船代、货代市场，遏制相互之间的恶性竞争，建立并维护健康的市场秩序。另外，集卡运输作为集装箱运输的配套系统之一，应加强资源整合、兼并重组、规范管理，最大限度地提高有限资源的利用效率。六、要重视集装箱人才的培养。要大力构筑引才平台，推广物流职业资格认证培训，造就一批熟悉港口集装箱物流业务的人才队伍，提高整个港口集装箱产业管理水平。
                                                 （市港口协会）
“优港口”杯书画摄影手工作品展隆重举行
9月20日上午，“优港口”杯书画摄影手工作品展开展仪式在市交通运输局一楼大厅隆重举行，来自市交通运输局、市港口协会、港口中心及书画摄影爱好者等60多人参加仪式。本次共展出作品74幅，其中绘画17幅、书法27幅、手工9幅、摄影21幅，精选自21家单位报送的189幅作品。

本次活动旨在进一步宣传“兴内河、优港口”重大举措，加强铜陵港口文化建设，弘扬铜陵港锐意进取的精神风貌，展示铜陵港蓬勃发展的景象成就，以饱满的精神喜迎党的十八大召开。活动由市港口协会、港口中心共同举办。
（协会综合部）
铜陵港口喜迎十八大“ 优港口”杯书画摄影手工作品展
受到市级媒体的共同关注
由市港口协会、港口规费征稽中心联合举办的喜迎十八大，“优港口”杯书画摄影手工作品展于九月二十日起在市交通大厦开展。此次作品展受到了市“一报两台”的共同关注。
铜陵日报于9月22日二版以“优港口”杯书画摄影手工作品展开展为题报道了此次活动。文中载明：参展作品从不同侧面反映了优化港口布局，积极推进港口基础设施建设，提高港口资源利用效率，拓展服务功能，增强港口在现代物流中的枢纽作用。铜陵电视台于10月4日《新闻联播》栏目较详细报道了铜陵港口喜迎十八大，“优港口”杯书画摄影手工作品展活动情况。观展者深有感触地说，作品展有较强的思想性和艺术性，看了给人以美的享受；对建设一个更加美好的铜陵港更加有信心！铜陵广播电台于10月2日对作品展进行了专题报道。
“优港口”杯书画摄影手工作品展展示了铜陵港人的才艺，展示了铜陵港蓬勃发展的景象和成就，激励铜陵港人奋发向上的精神和斗志；进一步的宣传了铜陵港，提高了铜陵港的知名度。                          （协会综合部）
市交通港口部门开展中秋国庆节前安全大检查
为切实加强中秋、国庆期间港口生产安全，杜绝生产安全事故发生，确保节日期间港口生产形势稳定，9月26日、27日，市交通运输局有关科室会同市港口中心对铜陵港辖区码头进行了安全大检查。
在检查现场，检查组认真听取了港口企业负责人安全工作汇报，查看台账和监控设施，通报近期安全领域事故情况，分析面临的安全形势。检查组要求各港口企业要继续强化安全生产意识，进一步落实安全生产主体责任，狠抓安全措施落实，结合打非治违等专项活动，在隐患排查、消防安保、危化品提前24小时申报制度以及健全安全台账等工作上狠下功夫，全力做好两节和十八大期间港口安全生产工作。                                  （港口中心    杨巧忠）
港口环境整治效果显著
近期，市港口中心坚持统筹兼顾、分类指导、整体推进、攻坚克难，切实按照市政府下发的《铜陵市港口环境整治工作方案》要求，将港口环境整治工作向纵深推进，港区面貌焕然一新，港口环境整治取得了阶段性成果。
一是港口环境整治扎实推进。大通延源码头投资5万元重建码头下料口防尘大棚，汇成码头已建好长100多米、高2.6米的防风隔离墙，永盛码头出资数万元购置的苗木已栽种完毕，滨江公司已制作好港口文化墙，东苑码头在货场周围设置了隔离墩，兴港码头投资近10万元防风隔离墙即将完工，下一步将着手进行美化亮化工程。二是港口环境整治亮点纷呈。永丰港区温泉码头从源头抓起，对所有装船运输的货物，在矿山装车发货前进行洒水抑尘，从而有效减少车辆运输过程中的扬尘和泼撒现象，码头作业现场环境明显改善；东苑码头利用闲置场地，建成车辆清洗池，对出码头车辆的车轮、车厢进行清洗（港口中心  梅龙安）
铜陵港长江外贸码头热情接待朝鲜货轮
9月24日下午6点，一艘满载煤炭的朝鲜籍货轮“赛莱2号”缓缓停靠在铜
陵港外贸码头煤炭泊位。这是继2007年之后，该码头第二次停泊朝鲜籍船舶。
朝鲜籍“赛莱2号”装载4500吨煤炭在铜陵港外贸码头卸载，该公司积极组
织人员、机械设备进行快速作业。当得知船员在外，漂泊时间过长，生活困难时，
该公司立即购买了大米、水果、食用油等生活用品送到船员手中，解决在港靠泊
期间的实际困难，使朝鲜船员感受到中国人民的友好，让中朝友谊源远流长！预
计该轮将于9月25日下午安全离港。                   （长江外贸码头  巫贤斌）
· 外港之声※

中国港口业首次陷入不景气
10月9日，上海国际航运研究中心发布2012年第三季度中国航运景气报告。报告显示，不仅中国航运企业经营状况继续下滑，处于较为不景气区间，而且港口企业不再独善其身，首次进入不景气区间，预计四季度情况将进一步恶化。

报告显示，2012年第三季度，中国港口企业的景气指数为97.42点，较一季度下降了20.72 点。中国港口企业景气指数的下降表明港口企业面临严峻的生产形势，生产经营状况开始收缩。中国航运景气指数以100点为临界点，在0-200点的范围内上下波动。当指数大于100点时，说明上升的指标占上风，即称为景气，反之则为不景气。同期的港口企业的信心指数直落到63.33点，较上一季度下降了43%，表明中国港口企业家对总体行业运营情况异常担忧，航运业的整体长时间低迷开始蔓延到港口行业。此外，2012年第三季度，船舶运输企业的景气指数为70.16点，相比上一季度下降了17.47点，处于较为不景气区间，也是自发布以来的最低值。

报告还称，今年第四季度船舶运输企业将更加艰苦。   （中国水运网）
10月1日起进出河北港口集装箱车辆将免费通行
从9月20日河北省交通运输厅港航局组织召开的推进全省港口集装箱发展工作会议上获悉，自今年10月1日起，进出河北省港口的合法装载集装箱运输车辆，将免费通行。

以集装箱运输车辆集港和疏港车货总重均为50吨测算，从石家庄到黄骅港往返一趟，将直接免除高速公路通行费约1800元。这一政策将极大地降低物流运输成本，提升河北省港口的竞争力，对带动临港产业发展具有重要意义。

省财政厅、省交通运输厅联合印发了《促进河北省沿海港口集装箱运输发展补贴资金使用管理办法》（以下简称《办法》），规定，对新开辟的内贸航线，运行前12个月内，每个航次给予5万元补贴；稳定运行1年以上的，每个航次给予2万元补贴。对新开辟的近洋直航航线，运行前12个月内，每个航次给予10万补贴；稳定运行1年以上的，每个航次给予5万元补贴。对新开辟的远洋航线，运行前12月内，每个航次给予20万元补贴；稳定运行1年以上的，每个航次给予10万元补贴。对只喂给河北省港口的环渤海航线，每个航次给予5万元补贴。

《办法》规定，对在河北省全年内外贸集装箱运量前10名，且年度集装箱运量同比增幅超过15%的船公司的增量部分给予补贴，补贴标准为每标箱20元；对以河北省港口为中转港开设内支线“水水”中转业务的船公司给予每标箱200元补贴。《办法》明确，对从事“铁水”联运集装箱业务的公司完成的省内集装箱运量存量部分和增长部分分别予以补贴，存量部分每标箱20元，增量部分每标箱60元；对在河北省港口离岸的省外“铁水”联运集装箱运量予以补贴，补贴标准为每标箱200元，补贴对象为从事“铁水”联运集装箱业务的公司；对通过“散改集、杂改集”形成的集装箱运量予以补贴，补贴标准为每标箱200元，补贴对象为在河北省港口从事“散改集、杂改集”业务的企业。《办法》规定，对中铁集装箱公司开通的往返河北省港口的铁水联运铁路线路给予补贴，补贴标准为每条每年80万元。《办法》明确，河北省还将对港口企业建设的符合规划及建设标准的内陆港、集装箱场站给予补贴。对河北省港口企业新建的为河北省港口集装箱运输服务的内陆港每个补贴500万元、集装箱场站每个补贴100万元。对已建成的为河北省港口集装箱运输服务的且年业务量超过2万标箱的内陆港、1万标箱的集装箱场站给予补贴，补贴标准为内陆港每个每年100万元，集装箱场站每个每年50万元。（河北交通报）
※港口文化※    
                               莲

    水般澄澈的月色，漫过你圣洁的额头，星光闪耀的眸光以及纤柔的轻舒红袖皓腕的手，于古典的婉约里，聆听江南清宛的水流，绕过阑珊的春天，娉婷地立于七月水之中央。
    莲，你阳光下的笑容很纯很美，你垂肩的秀发飘飞如瀑。有关七月的每一个细节都舞动着你那袭粉红或纯白的衣衫，远处飘渺的焚阿铃是天上的仙乐，红蜻蜓颤动的簿翼上依旧留有你昨夜的余香．你是六朝古都万卷诗​书中流传下来的神话，你是飒爽夏风明媚阳光下一道最鲜亮的颜色。
​     还记得么？在那个达子香芬芳、彩蝶飞舞的夏日，我走过长长的堤岸，驾一页扁舟，满载泽国风情以一种浓郁​的温柔抵达你摇曳生姿的水域，采拮那枚你羞涩了很久很久的透明的心事。
    莲，当你犹如轻盈的飞天，在那个留下如许往事的季节悄然远走，所有的记忆便情殇般在心海沉淀，许多​微笑的花朵里再也听不到一种熟悉的声音。每每一如既往地用明亮的眼睛深深注视七月明艳的阳光，我切切的祝福和期盼亦如你浮动的暗香穿越时空，温馨而优雅的弥漫开来。
     莲，在每一个凄清的早晨落寞的黄昏抑或寂寞的夜晚，我只有静静地倾听飘渺如烛光般或明或暗的焚阿铃，一遍又一遍地重温那久远的飘零的又美丽的邂逅，遥遥地想象你在某一片很远又很近的水域里是如何灿然地开放。
                                             (铜陵海螺  洪丽琴)
抄送 中国港口协会，中国港口协会长江港口分会，省港航管理局，省港口协会， 地方海事局，铜陵海事处，铜陵航道处 ，协会会员（理事）单位，港口规费征稽中心等。                

地    址：北京西路29号有色铜冠房地产大厦八楼 
TEL： 0562-2811778         E-mail：tlsgkxh@163.Com                                                                    （共印100份）
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