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             交通运输部解读《港口危险货物安全管理规定》
修订及出台的背景    《港口危险货物管理规定》(交通部令2003年第9号)自2004年1月1日起实施以来，对加强港口危险货物管理，预防和减少危险货物事故发生，保障人民生命、财产安全发挥了重要作用。随着我国近几年石化行业的快速发展，社会对危化品管理的认识有了新的提高，为进一步加强危险化学品安全管理，国家对2002年颁布施行的《危险化学品安全管理条例》进行了修订，新修订的《危险化学品安全管理条例》(以下简称《条例》)已于2011年12月1日起施行。新《条例》中一个重大的变化就是明确了港口行政管理部门在港区内仓储管理等方面的职责，对港口危险货物装卸、储存提出了许多新的、更高、更具体的要求港口行政管理部门面临着更大的责任和挑战。另一方面，随着港口危险货物码头、罐区规模的不断扩大，安全风险日益增加，各地在近几年港口危险货物安全管理中发现了一些新的问题，也取得了不少新的管理经验。因此，需要通过修订9号令，做好规章与新条例的衔接，建立完善的安全管理体系，落实安全管理职责，加强对港口危险货物作业的监管。

修订的原则     这次修订涉及的内外部环境条件变化较大，调整内容较多，关系较为复杂。新9号令的修订，秉承科学发展、安全发展的理念，遵循如下基本原则：一是严格遵循上位法，充分体现行业特点。新9号令既要符合现行法律法规的规定，同时结合港口危险货物作业安全特点和安全管理的实际做法，做到上位法与行业特点的有机结合。二是创新监管手段，提升监管水平，取消了港口危险货物作业认可证制度，增大了法律责任，从“重审批，轻监管”向加强安全监管转变。三是强化和落实企业的主体责任。企业是安全生产的主体，是保障安全生产的根本和关键所在，这是安全生产工作的客观规律，也是创新安全生产体制机制的一个方向和着力点，对于港口危险货物安全管理，意义尤为特殊。

适用范围和框架    新9号令适用于在港口内进行装卸、过驳、储存、包装危险货物或者对危险货物集装箱进行装拆箱等作业活动安全管理；采用分章表述方法，分为总则、港口建设项目安全审查、港口危险货物作业管理、应急管理、安全监督与管理、法律责任、附则七个章节，篇幅由原来的41条，扩充为63条。

修订的主要内容    (一)建立了港口危险货物建设项目安全审查制度。根据新《条例》第十二条规定，新9号令从港口安全管理的实际需要出发，系统地建立、规范了安全条件审查制度，同时，对港口危险货物建设项目的安全设施设计审查和专项验收做了衔接性规定。(二)设置危险货物港口作业附证。 新9号令取消了港口危险货物作业认可证这一许可，但为了便于港政部门加强安全监管，明确了危险货物港口经营人在领取《港口经营许可证》的同时，配发《危险货物港口作业附证》，作为《港口经营许可证》的配套文件。(三)完善安全评价管理制度。安全评价工作对港口建设项目的安全管理具有十分重要的作用，为做好源头把关，为港政部门的安全监管提供技术支撑，新9号令对从事港口危险货物安全评价的机构、人员和工作范围做了限制性要求，并对评价机构实行备案管理。(四)建立重大危险源监管制度。新《条例》明确提出了重大危险源的监管要求。新9号令根据新《条例》内容，并参照安监部门的现有工作要求，建立了港口重大危险源监管制度，包括港口重大危险源的辨识、分级、评估、备案等内容。(五)设立开拆查验制度。为规避监管，港口危险货物瞒报或者谎报现象时有发生，给港口安全带来了重大隐患。根据新《条例》，新9号令明确了涉嫌夹带或谎报等的，港口行政管理部门或者海事管理机构可以依法开拆查验。同时，为避免重复开拆箱，规定了港口和海事之间的通报机制。(六)强化经营企业主体责任。为落实和强化港口企业的主体责任，在与相关法律法规衔接、并充分吸收港口危险货物安全管理实践经验的基础上，新9号令在企业经营资质、安全设施配置、作业申报、添加抑制剂或稳定剂作业、隐患排查治理、安全生产标准化、现场作业管理等方面提出了具体要求。(七)完善应急管理。港口危险货物事故具有发生突然、扩散迅速、持续时间长、涉及面广、多种危害并存、社会危害大的特点，一旦救援不力，将对生命、财产和环境造成非常大的影响。依据《安全生产法》、《突发事件应对法》、新《条例》等法律法规的要求，新9号令对港口企业、港口行政管理部门在应急预案制定、备案、应急资源配置、应急救援训练演练、应急响应、事故报告等方面做了明确规定。(八)加大法律责任。新9号令依据新《条例》，加大了对非法、违法违规等行为的处罚力度，重点加大了经济处罚的力度。
                                                               （交通运输部）
· 本港动态※
市港口协会一届四次会员大会顺利召开
1月25日下午，市港口协会一届三次会员大会在五松山宾馆顺利召开。港口协会理事长、市交通运输局汪信和副局长，全体会员单位负责人，常务理事、副理事单位负责人等共计60余人参会。会议由副理事长、秘书长张安宜主持。
    协会理事长、市交通运输局副局长汪信和代表协会做了题为《主动作为 积极服务 推进铜陵港口行业发展》的工作报告。报告从两个方面进行阐述，回顾2012年协会工作，重点部署2013年工作安排。与会代表进行了热烈讨论并进行交流发言，一致通过该报告。会议通过增补国电铜陵发电有限公司、协诚港口有限责任公司为常务理事单位、长航铜陵派出所为理事单位。会上长江外贸码头有限公司、铜冠物流金园港埠分公司、大洋港务三家分别从不同角度进行经验交流和重点发言。
     2012市港口协会在上级组织的正确领导下，积极开展各项工作，主动服务会员单位，承担上传下达桥梁纽带作用，加大宣传力度，开展集装箱调研、开展“港口杯”书画摄影手工作品展等多项活动，产生很好社会影响，收到上级和各级好评。2013年将继续以推动铜陵港口行业发展和进步为总体目标；以加强港口文化建设为支撑；以提高港口综合素质和水平，增强港口竞争力为基点；以提高港口知名度，扩大铜陵港口的影响力为努力方向；以服务会员单位，积极反应会员单位的诉求为根本宗旨来开展工作。                         （协会综合部）
铜陵市港口企业安全管理人员培训班举行

为推动港口安全生产标准化工作的实施，2013年1月22日至23日，铜陵市港口企业安全管理人员培训班在凤园大酒店三楼会议室举行，全市50余家港口企业共95人参加培训和考试。此次培训由市港口管理局和市安监局主办，市港口中心承办。

培训班邀请市安监培训中心和省安科院相关专家授课，系统学习了安全生产管理体制与法律法规、安全生产标准化管理、安全生产应急管理等相关知识，并结合港口企业生产实际，重点分析了港口企业有关事故案例及安全管理措施落实等情况。

1月23日下午，铜陵市交通运输局副局长汪信和、市港口中心主任崔安出席结业仪式。汪信和副局长对此次培训班举办的及时性和重要性予以充分肯定，他希望全市港口企业深入学习、领会相关知识，科学地运用到港口装卸生产实际中去，建立健全安全生产目标体系，提高安全生产管理水平，促进十二五期间铜陵港口行业大发展。               （港口中心  陶俊）
全市港口企业2012年度安全生产目标管理考核开展

为确保港口企业安全生产形势健康稳定发展，检查年初签订的港口安全生产目标责任状执行情况，1月28日至30日，港口中心对31家港口企业开展了2012年度安全生产目标管理考核工作。考核由港口中心主任崔安带队，稽查科及各征稽站负责人参加。

此次考核分片区集中进行，通过听汇报、看台账并结合日常动态检查，查问题、找对策。考核发现，大型企业制度健全、设备完善、落实到位、流程规范、台账齐全；部分企业存在重视不够、作业流程不科学、隐患排查不到位等现象。

崔主任指出，考核工作服务于港口发展，考核只是手段，推动工作才是最终目的。通过安全生产目标管理考核来落实责任、激励工作，达到完成安全生产的目的。
（港口中心   陶俊、黄成、陈芳磊）
港口中心召开加强易流态化固体散装货物安全监管专题会议
为从源头杜绝隐患，落实和推进港口安全监管工作，结合港口春运工作实际，2月5日下午，港口中心召集铜陵港区从事易流态化固体散装货物储存、装卸经营的港口企业召开专题会议。会议由港口中心副主任胡俊勇主持，市双音码头有限责任公司、铜陵雄鹰物资有限公司等6家港口企业和征稽站负责人参加会议。

会议传达了交通运输部和省市交通主管部门关于加强易流态化固体散装货物安全监管文件精神，要求港口企业对照《水路运输易流态化固体散装货物目录》进行自查，按时完成《港口经营易流态化固体散装货物情况调查表》填报工作。在企业内部组织职工学习相关规定，结合码头装卸工艺完善操作规程和规章制度，向货主单位展开宣传，充分告知安全注意事项、储存装卸作业条件和检测方法等，通过在码头张贴《货物目录》、制作板报的方式来宣贯。工作重点是要落实各项表格和作业记录，主要有检测记录的制作、作业前备案、《散货船装卸船/岸安全检查项目表》填制和报备等。                                   （港口中心    秦文涛）
加强锚地监管保障平安春运
为确保春运期间铜陵港过往船舶的行驶安全，保证生产生活等重要物资运输有序进行，2月6日，市港口中心主要负责同志带队对成德洲及笠帽山两处锚地进行了全方位巡航检查。检查中，检查组对锚地所有浮标进行认真维护和重新定位，确保发挥对行轮的导航引向作用。同时提醒锚地内船舶加强值班，落实防火消防措施；春运期间多风多雾，在港内一定要锚泊好位置，保障自身安全；在港区内规范安全作业，促进春运期间港内锚地运转正常和航道安全畅通。
（港口中心   梅龙安）
市地方海事局开展春运客渡船适航状况及营运资质大检查
春运临近，为了确保春运期间水上客渡运安全有序的进行，1月25日下午，铜陵市地方海事局春运办组织行业管理科、监管中心、市处执法人员在长江干线开展了一次客渡船适航状况及营运资质大检查。执法人员兵分两路对长江干线铜陵段所有渡口进行了检查，检查内容包括渡船的适航状况、救生及消防设备配备情况、船舶营运资质，证书有效期等项目，并对符合条件的船舶现场发放了春运准运证。执法人员提醒渡口相关责任人加强渡船安全管理，渡运过程不得超载，努力确保春运期间客渡运的安全畅通。                           （市地方海事局）
国电铜陵发电有限公司保险理赔见成效
国电铜陵发电有限公司把设备保险管理当做企业资产经营管理中的重要环节，及时和保险公司沟通，做好赔偿工作。2012年共拿到保险理赔款145万元，在五大电力集团安徽区域电厂中位居前列，对降成本、增效益起到了积极的作用。
该公司是新建电厂，基建设备多、循环利用物资多、备品备件多；同时，由于经济煤种掺烧，加大了设备的损耗。面对日益增加的电力设备案件，安排了专职保险理赔管理人员，规范保险理赔制度，在措施上进行了合理详尽的安排部署。2012年，该公司针对发生的保险理赔案件，积极应对、收集资料；对理赔难点和争议处，不断与保险公司沟通和协商，加大保险理赔力度，全年保险理赔款占年度保险投保额的51%，比2011年同期增加了25万元。
（国电铜陵发电有限李明）
· 外港之声※
芜湖港成为国家服务标准化试点单位
　  近期，国家标准化管理委员会批准2012年度国家级服务业标准化试点单位，芜湖港成为我省新增9家试点单位之一。
　　芜湖港物流服务业标准化试点项目是由芜湖港储运股份有限公司承担，涵盖《内河港口大型机械设备防风管理要求》、《内河港口设备设施亚健康管理要求》和《内河港口事故隐患排查治理管理要求》等。该项目是省质监局按照好中选优的原则，从已通过省级服务业标准化试点考核评估项目中推荐出来。试点项目执行时间自2013年1月1日至2014年12月31日，为期两年。
　　根据国家标准化管理委员会要求，在试点期间，试点单位提供服务的各个环节要有标准可依，标准覆盖率需达到80%以上；应有效实施与本行业、本单位有关的国家标准、行业标准、地方标准和企业标准，实施率需达到90%以上；提供的服务质量要符合标准要求，服务行为规范，顾客满意度需达到90%以上，形成具有行业特点与优势的服务品牌。   （芜湖市港航管理局）
                  首艘万吨轮靠泊池州港牛头山港区
1月24日上午，从上海港运载1万吨铁矿粉的“豫海12889号”轮顺利靠泊池州港牛头山港区一期码头，这是该码头建成并投入试运行以来靠泊的首艘万吨级船舶。 
池州港牛头山港区位于前江工业园区，规划建设为8个5000吨级（兼顾10000吨级）散货、件杂货和集装箱进（出）口泊位，项目总投资约7.8亿元人民币，其中，一期工程设计年吞吐能力560万吨，总投资2.52亿元。目前，已建成5000吨级（兼顾10000吨级）散货进口泊位、散货出口泊位及多用途泊位各1个，并于2012年12月份投入试运行。（池州市港口管理局）
马鞍山市政府与中国港口协会签订战略合作框架协议
1月18日，马鞍山市人民政府与中国港口协会签订战略合作框架协议。中国港口协会常务副会长陈英明、马鞍山市副市长季翔、中国港口协会秘书长朱建海、副秘书长杜麒栋等领导出席签字仪式。根据协议，双方将秉承“互利互惠、优势互补、资源共享”的原则，共同商定在港口水运发展领域建立相互支持、相互依托、共同发展的长期合作战略伙伴关系。 
    根据协议，马鞍山市人民政府将与中国港口协会在多个方面加强交流与合作，包括：积极支持马鞍山江海联运枢纽中心建设；共同开展政策调研和发展规划研究合作；开展技术研发和成果推广转化合作；开展学术交流、教育培训合作和媒体宣传等等。  （马鞍山市港口管理局）
《安庆港总体规划中心港区调整专项规划》（送审稿）并联审查会召开
2013年1月23日，安庆市港口局在市行政服务中心组织召开了《安庆港总体规划中心港区调整专项规划》（送审稿）并联审查会（以下简称审查会。参加会议的单位有市发改委、市规划局、市水利局、市交通局、市环保局、市建委、市国土局、市商务局、安庆海事局、长江安庆航道处、市地方海事局、产业集中区、经济技术开发区、安庆临港开发区、大观经济开发区、皖河农场。吴唐应局长和余庭国总工出席了此次审查会。
与会代表在听取了编制单位江苏省交通规划设计院对《送审稿》汇报后，进行了认真审查。一致认为该规划从港口、城市和产业的发展现状及规划分析入手，论证了中心港区发挥的地位与作用，并深入剖析港口与城市、产业、综合交通之间存在的主要问题。通过安庆港中心港区区域发展环境分析，提出中心港区未来功能定位。同时，通过对中心港区岸线资源的综合评价（包括岸线后方陆域情况、与城市、产业、交通等的衔接情况等）提出合理的港口岸线利用规划方案。充分体现规划的协调性、指导性、前瞻性和可操作性。编制单位表示将结合与会代表的意见，尽快完成《报批稿》报市政府审批。                         (安庆市港口管理局)
· 港口文化※    
码头通过能力的短板理论和长板理论
随着我国对外贸易增速趋缓，关于我国港口通过能力的讨论再次成为热点。一个码头完成的吞吐量为什么会超过或低于该码头设计通过能力，码头能力与吞吐量之比到底以多少为合适，目前港口能力是否已经供大于求。对这些问题的探讨有着重要的现实意义。
     码头通过能力的短板和长板。一个码头作业系统必定有几个重要的部分组成，如码头泊位、航道、装卸机械、堆场、集疏运道路等，它们都有各自的能力，就像木桶原理中的短板和长板。其中有的由天然条件所决定，较多的还是由人力修造或人工配置所确定；有的建成以后难以变动，如码头、堆场、航道，有的则可以陆续配置，如机械设施。船型大小、货物种类、货物流向、操作人员技术水平、码头管理服务水平对各板块的能力都会产生重要影响。
    码头的设计通过能力或核定能力由短板所确定。一个码头在新建时，考虑到货物的集聚、客户和船公司的认可需要有一个过程，在设计阶段可能只配备较少的装卸船机械（如2台），尽管在码头、堆场、集疏运道路等板块有较大的能力富余，但此时的码头设计通过能力仍是2台装卸机械的能力。随着货运量的增长，装卸机械增加到3台，如果通过有关部门对此予以重新核定，码头核定通过能力就是3台机械的作业能力所确定。如果码头对此不予核定，那么该码头对外宣布的还是原来2台机械的能力。这种现象在我国不少港口码头中都有存在，造成实际能力比原有设计通过能力大，这是码头实际吞吐量往往超过码头设计能力的原因。其它板块的能力也有可能成为短板，也可通过补板来提高其能力，如通过扩大堆场面积，缩短货物在港堆存期，加快货物周转来提堆场能力；通过扩建或增加进出港通道，提高集疏运能力等。短板能力的提高即从整体上提高了码头通过能力。
    码头的最大潜在能力由长板所确定。即由码头系统中最大板块的能力所确定，这长板通常为码头泊位的能力。一个码头系统中，如码头岸线具有1000万t的通过能力，而装卸机械、堆场、集疏运道路的能力只有700万、800万和900万t，可以通过补短板的办法，将短板的能力都补到1000万t，达到码头能力的最佳综合效应。但是，长板的能力也是可变的。靠泊码头的船型结构，货种结构、流向等发生了变化，都会影响码头能力的变化。一个10万吨级的码头，一年中靠泊的船舶有大有小，装卸货物有多有少，如果初步设计按平均每艘次装卸的货物为5万t，每年可作业200艘次，则该码头的年通过能力为1000万t。当船型发生变化，实际上平均每艘次装卸的货物达7万吨，其他条件不变，码头的年通过能力就增加了40%。其他环节、板块的能力又成为了短板。在港口生产实践中，通过资源配置的优化，通过对短板的补板和提高，港口码头的潜力得以不断发挥。另外，我国一些港口存在着码头设施过度配置的问题，这是虚假的长板能力，是国家资源的长期浪费。
    运用这一理论指导港口发展和建设，我们认为要关注以下几点：
    关注港口能力的短板。短板是港口码头的现有能力。加强对港口码头通过能力的核定工作，只有在码头能力核定的前提下，才能确定码头能力配置是否合理，这是确定本港口本地区是否还需要进行码头建设的依据，有关方面要做好这一工作。
     关注港口能力的长板。长板是港口码头能力发展的潜力所在。经过多年来我国港口建设的快速增长，港口能力供不应求的状况已趋缓和。在当前我国对外贸易和运输增速趋缓的情形下，港口码头特别是那些泊位利用率和岸线单位长度吞吐量低于全国平均水平的港口码头更应尽量考虑用补板的方式提高港口能力，充分挖掘港口潜力。
    港口建设要有适度超前观念。若码头能力的挖潜不能满足货运量增长的需求，还是要加快进行码头建设。地方政府港口管理部门和港口企业都应注意到，从码头方案的提出到码头最终建成需要较长一段时间，码头建设周期因各港条件不同而有区别，因此码头建设要有适度超前，这个适度应根据吞吐量增长预测和码头建设期来确定。
抄送 中国港口协会，中国港口协会长江港口分会，省港航管理局，省港口协会， 地方海事局，铜陵海事处，铜陵航道处 ，协会会员（理事）单位，港口规费征稽中心等。                

地    址：北京西路29号有色铜冠房地产大厦八楼 
TEL： 0562-2811778         E-mail：tlsgkxh@163.Com                                                                    （共印100份）
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