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※上情下达※
交通运输部解读《港口危险货物安全管理规定》
修订及出台的背景  《港口危险货物管理规定》（交通部令2003年第9号）自2004年1月1日起实施以来，对加强港口危险货物管理，预防和减少危险货物事故发生，保障人民生命、财产安全发挥了重要作用。随着我国近几年石化行业的快速发展，社会对危化品管理的认识有了新的提高，为进一步加强危险化学品安全管理，国家对2002年颁布施行的《危险化学品安全管理条例》进行了修订，新修订的《危险化学品安全管理条例》（以下简称《条例》）已于2011年12月1日起施行。新《条例》中一个重大的变化就是明确了港口行政管理部门在港区内仓储管理等方面的职责，对港口危险货物装卸、储存提出了许多新的、更高、更具体的要求港口行政管理部门面临着更大的责任和挑战。另一方面，随着港口危险货物码头、罐区规模的不断扩大，安全风险日益增加，各地在近几年港口危险货物安全管理中发现了一些新的问题，也取得了不少新的管理经验。因此，需要通过修订9号令，做好规章与新条例的衔接，建立完善的安全管理体系，落实安全管理职责，加强对港口危险货物作业的监管。

修订的原则  这次修订涉及的内外部环境条件变化较大，调整内容较多，关系较为复杂。新9号令的修订，秉承科学发展、安全发展的理念，遵循如下基本原则：一是严格遵循上位法，充分体现行业特点。新9号令既要符合现行法律法规的规定，同时结合港口危险货物作业安全特点和安全管理的实际做法，做到上位法与行业特点的有机结合。二是创新监管手段，提升监管水平，取消了港口危险货物作业认可证制度，增大了法律责任，从“重审批，轻监管”向加强安全监管转变。三是强化和落实企业的主体责任。企业是安全生产的主体，是保障安全生产的根本和关键所在，这是安全生产工作的客观规律，也是创新安全生产体制机制的一个方向和着力点，对于港口危险货物安全管理，意义尤为特殊。

适用范围和框架   新9号令适用于在港口内进行装卸、过驳、储存、包装危险货物或者对危险货物集装箱进行装拆箱等作业活动安全管理；采用分章表述方法，分为总则、港口建设项目安全审查、港口危险货物作业管理、应急管理、安全监督与管理、法律责任、附则七个章节，篇幅由原来的41条，扩充为63条。

修订的主要内容   （一）建立了港口危险货物建设项目安全审查制度    根据新《条例》第十二条规定，新9号令从港口安全管理的实际需要出发，系统地建立、规范了安全条件审查制度，同时，对港口危险货物建设项目的安全设施设计审查和专项验收做了衔接性规定。（二）设置危险货物港口作业附证    新9号令取消了港口危险货物作业认可证这一许可，但为了便于港政部门加强安全监管，明确了危险货物港口经营人在领取《港口经营许可证》的同时，配发《危险货物港口作业附证》，作为《港口经营许可证》的配套文件。（三）完善安全评价管理制度安全评价工作对港口建设项目的安全管理具有十分重要的作用，为做好源头把关，为港政部门的安全监管提供技术支撑，新9号令对从事港口危险货物安全评价的机构、人员和工作范围做了限制性要求，并对评价机构实行备案管理。（四）建立重大危险源监管制度   新《条例》明确提出了重大危险源的监管要求。新9号令根据新《条例》内容，并参照安监部门的现有工作要求，建立了港口重大危险源监管制度，包括港口重大危险源的辨识、分级、评估、备案等内容。（五）设立开拆查验制度  为规避监管，港口危险货物瞒报或者谎报现象时有发生，给港口安全带来了重大隐患。根据新《条例》，新9号令明确了涉嫌夹带或谎报等的，港口行政管理部门或者海事管理机构可以依法开拆查验。同时，为避免重复开拆箱，规定了港口和海事之间的通报机制。 （六）强化经营企业主体责任   为落实和强化港口企业的主体责任，在与相关法律法规衔接、并充分吸收港口危险货物安全管理实践经验的基础上，新9号令在企业经营资质、安全设施配置、作业申报、添加抑制剂或稳定剂作业、隐患排查治理、安全生产标准化、现场作业管理等方面提出了具体要求。（七）完善应急管理   港口危险货物事故具有发生突然、扩散迅速、持续时间长、涉及面广、多种危害并存、社会危害大的特点，一旦救援不力，将对生命、财产和环境造成非常大的影响。依据《安全生产法》、《突发事件应对法》、新《条例》等法律法规的要求，新9号令对港口企业、港口行政管理部门在应急预案制定、备案、应急资源配置、应急救援训练演练、应急响应、事故报告等方面做了明确规定。（八）加大法律责任  新9号令依据新《条例》，加大了对非法、违法违规等行为的处罚力度，重点加大了经济处罚的力度。                                               （交通运输部）
 2013沿海港口企业联系机制第四次会议在大连顺利召开 

7月18日，由中国港口协会主办，以“港口口岸通行便利化”为主题的沿海港口企业联系机制第四次会议在美丽宜人的港城大连顺利召开。交通运输部何建中副部长主持会议并作了重要讲话。
海关总署监管司副司长苗跃学、国检总局信息办总工程师徐磊、公安部出入境管理局副局长李俊杰等部委有关领导出席会议并讲话，介绍了推进港口口岸通行便利化的具体措施和工作思路。

交通运输部水运局副局长王明志、综合规划司副司长苏杰、以及政策法规司、海事局的有关领导和来自大连、天津、河北、青岛、连云港、上海、宁波、厦门、广州、北部湾、海南等沿海11家大型港口企业的主要领导和有关人员50余人参加会议并交流了港口口岸通行便利化工作。中国港口协会会长陈戌源、常务副会长陈英明、副会长惠凯、李令红、陈洪先和秘书长朱建海等协会领导参加了本次会议。

何建中副部长在听取部分港口企业和国家口岸监管单位的交流发言后指出，港口行业要切实研究大港口发展战略，推进港口口岸通行便利化，打造中国港口转型升级版。

何建中指出，如何实现由量的跨越到质的飞跃、由港口装卸向物流全程服务转变、由生产经营向资本运营转变、由粗放管理向集约发展转变，是当前港口企业面临的主要挑战。政府和企业要共同联手，创新推进港口转型升级。一是要研究大港口发展战略，处理好综合运输与枢纽建设的关系，加快推进综合运输体系建设和临港产业园建设，推进物流链的延伸和发展。二是要推进港口口岸通行便利化，加强国家和地方层面的协调，推进电子口岸建设，实现港口信息平台互联互通，创新监管模式，提升通关效率。三是要大力发展现代港口服务业，大力发展多式联运，加强港口传统业务与城市物流配送服务的结合，促进生产型港口服务向提供信息、咨询、理赔等综合服务发展，延伸邮轮母港服务功能，推动港口产业升级，扩充服务内涵，提升服务品位品质。四是要推进港航共建，立足于培育共同市场，深化信息、资本及新领域的合作，实现港航共赢。五是要加强建设绿色港口，利用先进的技术和管理手段，制定有效措施，加快推进两型港口建设。六是要大力实施“走出去”战略。七是要完善政策法规体系，规范收费，规范执法，推进“阳光引航”。

中国港口协会会长、上海国际港务（集团）股份有限公司党委书记、董事长陈戌源在发言中指出，港口企业面临的困难还是比较多的，如部分港口业务增长缓慢、乏力；不稳定因素较多；贯彻落实修改后的《劳动合同法》带来的一些困难；港口的市场经营环境需要得到进一步提升和改善问题等。为此，我们一要继续调整规划，如何落实好“十二五”规划、衔接好即将制订的“十三五”发展规划；要把多元化、国际化和转型升级作为港口企业未来发展的主基调。二要主动配合国务院新近批准建设的中国（上海）自由贸易试验区项目，抓住机遇，提升港口的国际竞争能力。陈戌源认为，上海港口口岸通行便利化的总体情况是好的，但仍有不少差距。因此希望与口岸相关单位共同努力解决口岸信息化联网互通问题；希望在口岸查验方面继续朝有利于便利化方向加大努力。陈戌源强调，我国港口企业要加强合作，要使中国港口协会形成应有的决策力、约束力、影响力，使之成为连接各港口企业的合作的平台。港口之间的合作有很多文章可以做，很多交流可以做，这对提升港口的素质，提升港口的竞争力，充分利用各个港口的资源，形成统一的、更具国际竞争力的港口物流网络都有非常重要的意义。陈戌源建议组织相关人员，梳理港口价格，形成新的机制，促进改革发展；建议国家有关部门在对涉及我国港口发展的一些重大的政策调整或推进改革前，多作调查研究、多听取港口企业的意见。

会议商定，沿海港口企业联系机制第五次会议明年将在广西北部湾港务集团召开。
                                                         （中国港口协会）
· 本港动态※
市政府召开专题会议研究港口发展和口岸建设
7月24日上午，市委副书记、市长侯淅珉主持召开专题会议，听取关于我市港口发展和口岸建设情况的汇报，并就加快港口建设和口岸经济发展进行研究。市委常委、常务副市长江娅，市委常委、副市长黄然，副市长张梦生，市政府秘书长陈昌生等参加会议。市交通运输局作专题汇报。
侯淅珉指出，港口、岸线建设是铜陵转型发展的重要支撑，也是我市最宝贵的资源。要通过港口的建设、岸线资源的整合，切实推动港口建设、产业发展和城市发展实现良性循环。目前，我市港口岸线资源整合工作卓见成效，但规划实施还要加紧加快，要按照集约化发展的模式，加快推进现代化码头建设，抓好岸线资源整合，为城市发展腾出空间。
侯淅珉强调，要立足于大港口建设，招大引强，整合优势资源，大力推动港口、仓储、物流等产业发展。要加快口岸经济的平台建设，积极推动“综合保税区”和“圈区管理”等工作，充分发挥平台的应有效益。要深入港口企业，认真研究口岸经济发展中存在的问题，提高相关部门的通关服务水平和能力。                                        （局办公室）
市领导到地方海事局及港口规费中心调研
7月18日上午，市委常委、副市长黄然分别到铜陵市地方海事局、铜陵港口规费征稽中心调研。黄市长详细询问了两个单位在改革期间的职工思想状况、工作开展等情况。黄市长指出，一是在改革期间，要及时宣传改革内容和进程，消除职工的误会，确保队伍稳定。二是改革过程中，日常工作秩序不能乱，尤其是安全生产、港口整治、规费征收等工作不能放松。局长凌勇陪同调研。                                                    （局人教科）
                   市交通运输局领导协调推进东港航道建设
日前，市交通运输局局长凌勇、副局长王广卫以及港航科负责同志前往南京，专程拜访了南京航道局主要领导，就铜陵东港航道开通为设标公用航道进行沟通协调。
凌勇局长向南京航道局介绍了我市港口情况及城市经济发展对航道的需求，并表示长江航道部门将东港航道开辟为设标公用航道，是对我市港口发展、岸线利用工作的极大支持，但航道开通时应确定合适的维护水深，以确保大型船舶能正常通过该航道进入铜陵港；在确定航道方案时应合理布置，尽量避开我市的公用锚地，减少相互影响，处理好航道与锚地的关系。
南京航道局领导表示将进一步加大铜陵区段航道建设和维护工作力度，支持地方经济发展；将采取加大东港航道实时维护水深发布密度等方式，解决大型船舶通过东港航道进入铜陵港的问题；航道部门将合理调整航道走向，协助确定铜陵港公用锚地建设方案，处理好锚地与航道的关系。希望我市在该局基层单位建设的用地、供水等方面给与支持。      (局港航科)
铜陵市港区范围内危化品储存设施安全监管职责交接完成
2013年8月2日上午，铜陵市港区范围内危险化学品储存设施安全监管职责交接会在市交通运输局11楼会议室召开，会议由市交通运输局艾才国副局长主持。市安监局、市港口规费征稽中心、中石化铜陵分公司、铜冠物流、有色公司金德码头、铜陵雄鹰物贸有限公司、铜陵兆华港埠公司等单位分管领导参加会议。
会议传达了交通运输部和国家安监总局《关于明确港口危险化学品安全监督管理若干问题的通知》（厅水字〔2012〕4号）文件精神，确定了安监部门与港口部门在铜陵港港区规划范围各自的安全监管职责,市安监局向市港口局移交了铜陵有色公司等3家企业的10个危化品储罐的安全监管责任，并移交了相关档案材料。                            （局安全科）
市交通运输局组织召开兆华码头迁建项目选址技术论证会
为推进我市岸线资源整合工作，确保滨江生态景观岸线建设需要，7月10日下午，市交通运输局组织召开了兆华码头迁建项目选址技术论证会。市规划、环保、安监、水务、住建委、铜化集团公司、兆华码头等单位参加，会议还特邀5名港口、化工行业专家组成专家组。
与会专家和代表踏勘了现场，听取了兆华港埠公司关于码头装卸情况介绍，经过认真讨论、研究，认为将兆华码头迁移到铜陵港务公司5#码头与6#码头区域，按照规范要求恢复建设，该选址是可行的；下一步应委托有资质单位编制项目可研报告并开展相关专项论证、报批。
（局港航科）
铜陵市港口协会再次获市民政局通报表扬
2012年度铜陵市社团组织实际参加年检数为195个，受通报表扬的社团组织共有20个市港口协会名列其中，这是港口协会自成立以来第四次受到市民政局的通报表扬。
市港口协会组织机制健全，强化内部管理，自觉按照章程规定开展业务活动，各项工作有计划，有安排，有效果；认真执行《民间非营利组织会计制度》，单独设立账户，财务收支合理规范。对一年一度的年检工作高度重视，能自觉接受上级的监督管理，按时参加年检，并严格按照年检工作的规定和要求，按时规范申报，认真总结一年来工作情况。
目前，市港口协会正以此次通报表扬为新的起点，抬高标杆理思路，主动加压多作为，继续按照章程规定开展活动，为在服务经济社会和构建和谐铜陵建设中做出新的贡献。
                                                              （协会综合部）
港口中心“三到位”扎实推进港口扬尘整治工作
    为确保港口扬尘污染整治工作达到序时进度要求，改善滨江区域空气质量，铜陵港口规费征稽中心坚持“三到位”扎实推进港口扬尘整治工作。一是组织领导到位。中心主要负责人多次带队深入扬尘整治重点区域一线实地检查，督促各码头严格按照要求落实整治工作；对港务公司、长江外贸、滨江公司等重点港口企业的扬尘治理工作，坚持上门协调督办；二是服务检查到位。中心整治办及各征稽站严格依据《港口扬尘综合整治实施细则》，强化节点安排，狠抓工作落实，贴近服务，跟踪检查，强力推进码头扬尘污染整治工作。三是资金支持到位。积极申请财政部门下拨有关维护项目资金，由各港口企业用于港口扬尘整治和标准化建设。 (港口中心 梅龙安)
我市港口非税收入正式纳入市级财政
8月1日，铜陵港口规费征稽中心正式启动从市财政部门领用的非税票据征收货物港务费。根据我省地方海事（港航）管理体制改革财务预算划转工作安排，市港口中心坚持三管齐下，顺利完成省级与市级非税票据使用的替换工作。一是与市非税局对接，办理《财政票据准购证》，领用适合我市现场征收的票据种类和式样；二是与省港航局保持沟通，做好省级票据停止使用工作；三是与沿江港口局保持联系，了解兄弟单位票据替换工作进展和做法。7月22日以来，市港口中心通过召开征收工作会议，负责人带队宣传，印发和布置《关于启用<安徽省政府非税收入专用收据>（自收汇缴非定额）的通知》等方式，切实做好我市港口非税收入票据的交接工作。                                                       （港口中心  尤劲）
国电铜陵发电有限公司获安全生产标准化一级企业称号
7月18日，从国家能源局获悉，国电铜陵发电有限公司被正式授予电力安全生产标准化一级企业称号。 
    公司结合实际，深入贯彻落实电监会关于开展标准化评级工作文件精神，积极主动开展电力安全生产标准化达标各项工作。2012年，编制了《安全生产标准化工作实施方案》，确定了工作目标，并成立了行政一把手为组长的安全生产标准化评级领导小组和分管领导为组长的工作小组，明确了职责。今年初，对照《发电企业安全生产标准化规范及达标评级标准》，开展安全标准化评级自查工作，针对发现的问题，认真落实整改。4月，委托专业安全评价单位的10位专家，采用现场查评与制度台账查评相结合的方法，对安全管理、现场作业安全及职业健康、发电设备设施状况及可靠性管理3大部分13个要素进行了客观、公平、真实地评价，并以93.3的得分率顺利通过电力安全生产标准化达标一级企业现场评审。
（国电铜陵发电有限公司 查治龙）
芜湖航道处铜陵航道专用码头投入使用
　近日，随着“宁道趸601号”定位抛设及钢引桥的架设完成，标志着芜湖航道管理处铜陵航道专用码头建设顺利完工，进入试运行阶段。
　　近年来，随着“安芜段”航路改革的实施和航道维护尺度的提高，航道的通过能力进一步加大。铜陵辖区水路运输得到迅猛发。港口的吞吐量、过往船舶吨位、密度急速增大，航道维护工作量也迅速加大。铜陵原大桥码头已无法满足航道维护管理的需要，且在生产管理工作中存在着诸多的不便。在上级关心与支持下，从2011年开始，芜湖航道管理处开始对铜陵航道专用码头进行整改建设。
　　该码头的投入使用，进一步提高该段航道维护管理的装备能力，更好地服务皖江航道建设和地方经济发展，也极大地改善一线职工的生活环境。
　　据了解，该码头占用岸线120米，由架空坡道、实体坡道、移动钢引桥、平台、进场道路组成，以及供电照明、给排水等配套设施。                     （铜陵航道处  葛基和）
· 外港之声※
合肥市政府出台加快发展合肥港国际集装箱码头扶持政策
8月1日，合肥市政府第12次常务会议审议通过《关于加快发展合肥港国际集装箱码头的意见》，以系列货真价实的政策措施，推动合肥港向国际集装箱运输的“始发港”和“目的港”加速前行。
　 《意见》明确，合肥市的战略定位是将合肥港打造成江淮航运中心，推动合肥港成为国际集装箱运输的“始发港”和“目的港”。下一步，将协调海关、商检等部门入驻合肥港，推广“属地报关、口岸验放”的便捷通关模式，降低通关成本，支持本地外贸集装箱由合肥港报关报检。为促进贸易便利化，合肥市支持国际干线船公司将合肥港作为报价选择点，使合肥港成为国际航运报价系统中的一个节点，并开通定期国际集装箱干、支航线。
　 《意见》规定，对在合肥报关且经过合肥港进出外贸货物的进出口企业，全年不低于100标箱的，将给予每标箱100元奖励，同样对在合肥报关且经过合肥港进出合肥本地外贸货运代理企业，全年揽货量不低于100标箱的，也将给予每标箱100元奖励。此外，对予开通合肥港到上海外贸直达定期航线且每周不少于两班、合肥港至芜湖外贸中转定期航线且每周不少于四班，且运营满一个季度的班轮公司，将分别按季度给予50万元、20万元的奖励。该政策自2013年1月1日起开始执行，有效期一年。                     （安徽省港航建设投资集团公司）
· 港口文化※    
罗友发 全国劳动模范——潜心研究装卸工艺
罗友发，历任武汉港装卸工、分队长、装卸分公司经理、安全主任等职务。
　　在30年的装卸生涯中，罗友发一直潜心研究装卸工艺。如装卸不同货物需要不同的吊具，对不同类别的货物要采用不同的堆码方法，既要保证安全，又要保证质量。尤其是在当今港口生产力水平不断提高、普遍采用机械作业、装卸工逐渐从单纯体力型转向技术型状况下，罗友发注重分析各类人身和货损事故的原因，总结降低事故、提高装卸质量和装卸效率的经验。特别是在担任装卸分公司经理后，他更加注重装卸作业与生产管理相结合，对每一台机械的性能、每一条作业线和人员配备都了如指掌，工作指挥自如。
　　全心全意依靠工人群众，与职工同甘共苦是罗友发勤奋工作的信条。他信奉"廉生威、勤生绩"这句话，始终将职工的利益放在首位。在分公司领导班子成员中，他率先加班加点不领津贴，奖金按后勤最低标准靠。为了改变装卸工休息环境，1996年，他同班子成员商讨并制订了一系列确保职工福利待遇，改善职工工作休息环境的措施，为四个班的职工休息室全部装上空调，还专门为女职工开设了一个卫生间。而他所在的分公司办公室用的依旧是那台旧吊扇。
　　随着近年来改革力度的加大，装卸分公司逐渐从计划经济向市场经济转轨，生产效益一度因市场的波动呈下滑趋势，职工的利益受到冲击。罗友发深知自己肩上担子的分量，牢记自己是一名共产党员，在任何情况下都要发挥党员的带头作用。为了抓好生产管理，他坚持每天早上六时到作业现场查看生产情况，遇到车船集中到港抢装卸时，干脆就不回家，一天三顿饭在公司里"混"。有一次，因为工人为抢时间不顾装卸质量，抽关稀仓，货主要求返工，刚下班的他二话没说，带头重新堆码，连续工作了三十多个小时。
　　一次，在杨泗港卸载长40米、宽9米、重达40吨的人行天桥，吊装运载工序很复杂。为了使这一大件顺利运抵施工现场，罗友发组织机械人员提前仔细勘察了通往施工现场的道路状况。为确保万无一失，他一连三天三夜在码头和施工现场来回奔波。在码头上指挥吊装后，又随车到现场协助指挥吊装落位，后因疲劳过度倒在现场。在医院里，他还不断向前来探望的同事打听吊装情况，在场的人无不为他的敬业精神而震撼。
　　罗友发1987年荣获武汉市劳动模范称号，1989年荣获全国劳动模范称号。 （长江航务管理局）

任金良 全国劳动模范——安全装卸作业能手

任金良，现任南京港口集团二公司经理。
　　装卸作业岗位是一个十分危险的行业，稍有不慎，就有可能酿成重大人身安全和机损、车损事故。任金良自1979年担任班长以来，坚持抓好班组建设，实行科学管理，把确保安全生产当成班组头等大事来抓。他用全面质量管理的科学手段把因果分析图，A、B、C分类法运用到安全生产中去，提出了"三看"、 "三全"、 "三查"等为主要内容的"831工程"，大大提高了生产过程中的安全系数。1987年11月，任金良代表全班参加了中华全国总工会组织召开的"全国劳动保护安全生产会议"，在会上，介绍了运用科学管理方法抓班组安全的做法。
　　在多年的班长生涯中，任金良始终坚持吃苦在前，享受在后，处处以身作则。一个70年不遇的酷暑，连续10多天每天都是摄氏40度，恰在这时，一艘货轮满载着两千多吨螺纹钢抵港。为了不殆误货物装卸，任金良二话没说，冒着仓内50多度高温，每天第一个下仓，最后一个离开。晚上还带领大伙将混装的螺纹钢分类码好，连续六天，日均卸船320吨，胜利完成了任务。一个雪花纷飞的冬日，30多米高的吊机在呼啸的北风中微微颤动，任金良接受了五吨门机的中修任务。在这种恶劣天气情况下，他攀上爬下，一干就是三、四个小时，待他下来时，冻僵的双腿怎么也不听使唤。一连36个小时，任金良没离开工作现场，原定45天完成的维修任务，仅用了30天，节约维修费用2万元。
　　34年来，在大件起重作业这个苦、脏、险的岗位上，任金良带领全班同志勇挑重担，为港口生产作出了突出的贡献。自担任班长以来，他加班加点累计达3000多小时，提出各种合理化建议并实施的有240条，为国家节省各项资金达26万余元。
　　 随着年龄的增长，任金良同志不再直接从事一线的装卸工作，他担任装卸分公司副经理后，仍保持着朴素的劳模本色，把精力放在做好传、帮、带上，每天依然是一身工作服，一顶安全帽奔波在生产现场。每当公司遇到急、难、险、重的装卸任务以及大型设备的安装维修时，他总是义不容辞地泡在现场，发挥着关键人物关键时刻的关键作用。二公司于2004年8月因陋就简开发了集装箱装卸业务，但仍难适应新货种、新的作业方式的要求。针对设备配套力不足等种种困难，任金良凭借丰富的装卸工作经验，科学调度，带领和指导大家装卸作业，使二十二班和其他装卸班组迅速的掌握装卸工作要领，大大提高了生产效率，缩短了适应期，为港口生产经营的发展作出了新的贡献。
　　 由于任金良工作表现突出，他连续多年被评为先进生产者，5次被长江航务管理局评为先进生产者标兵，获得首届"金锚奖"和"全国劳动模范"称号。他带领的班组被全总授予全国工业企业"安全生产先进班组"荣誉称号。                                                                  (长江航务管理局)
抄送 中国港口协会，中国港口协会长江港口分会，省港航管理局，省港口协会， 地方海事局，铜陵海事处，铜陵航道处 ，协会会员（理事）单位，港口规费征稽中心等。                
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