            主动作为 积极服务  推进铜陵港口行业发展
             ———在一届四次会员大会上的工作报告

                    汪   信    和

                    2013年1月25日

各位领导、各位理事、同志们：

    我代表协会作工作报告，请予审议。
    2012年铜陵港口广大会员单位坚持以科学发展观为指导，围绕各自确定的经营和生产目标，强化管理，坚持安全、文明生产，坚持服务至上的理念，整个港区呈现蒸蒸日上的发展势头，全年完成货物吞吐量5507万吨，占计划的110%，较去年增长16.3%；拨付港口基础设施项目维护资金1000万元；安全生产态势持续平稳，岸线资源整合工作扎实有效推进。
过去的一年，铜陵市港口协会在市交通运输（港口管理）局的直接领导下，在市民政局民管局的具体指导下，经过协会全体同仁的共同努力，协会开展了以下几个方面的工作：

1、 成功召开了一届三次会员大会

3月2日下午，市港口协会一届三次会员大会在南帝大酒店顺利召开。市民政局民管局主持工作的杨宏斌副局长，市交通运输局党组副书记、副局长李中东，港口协会理事长、市交通运输局汪信和副局长，全体会员单位理事，常务理事、副理事长单位，特邀长江铜陵海事处、长江铜陵航道处、长航铜陵派出所、市口岸办、国电铜陵有限公司、协诚港口公司、中石油铜陵分公司共计80余人参会。会议由协会副理事长、新亚星焦化公司副总经理孙广亿主持。协会理事长、市交通运输局副局长汪信和代表协会做了题为《发挥作用  主动服务  为铜陵港口跨越式发展作贡献》的工作报告，报告从两个方面进行阐述，回顾2011年协会工作，重点部署2012年工作。与会代表进行了热烈讨论并进行交流发言，一致通过该报告。
2、 组织喜迎党的十八大，‘优港口杯”书、画、摄影、手工作品展

为进一步宣传国家提出的“兴内河、优港口”重大举措，同时加强港口文化建设，弘扬铜陵港锐意进取的精神风貌，展示铜陵港蓬勃发展的景象和成就，以饱满的热情喜迎党的十八大，市港口协会、港口规费征稽中心共同举办了“优港口”杯书、画、摄影、手工作品展。

本次征集活动自4月上旬开始至7月中旬结束。共征集作品189幅，共有21家单位（铜陵海螺水泥有限公司、铜陵港务公司、铜陵港长江外贸公司、新亚星港务有限责任公司、有色金园港埠分公司、汇成港口有限责任公司、大洋港务公司、协诚港口有限责任公司、兴港物流公司、铜陵上峰水泥公司、富强建材有限责任公司、金隆铜业有限公司 、皖能铜陵发电有限公司、国电铜陵发电公司、新桥矿业公司、铜陵市交通运输局机关、铜陵市地方海事局、铜陵长江海事处、铜陵航道管理处、铜陵市口岸办、铜陵港口规费征稽中心）参与。其中：绘画作品33幅，来自8个单位；书法作品62幅，来自13个单位；摄影作品85幅，来自16个单位
；手工作品9幅，来自5个单位。特邀作品  8  幅。

为体现公平、公正，本次活动特邀请了我市在书画、摄影、手工方面有影响的专家组成的评委会进行集体审定，精选出作品74幅，其中：绘画17幅、书法27幅、手工9幅、摄影21幅 作为展出作品。（其中，在入展作品范围内，根据评比方案的规定要求，经专家评委认真评定，市港口协会第五次常务理事会议审定，郑宏等11人分获书法一、二、三等奖及优秀奖，汪元庆等11人分获绘画一、二、三等奖及优秀奖，姜阿福等11人分获摄影一、二、三等奖及优秀奖，雷玲等5人分获手工优秀奖；铜陵港务公司等3个单位授予组织奖）。港口协会和港口规费征稽中心还于九月二十日上午在交通运输（港口管理）局一楼大厅举办了开展仪式，并对获奖作品单位和个人进行了表彰。开展仪式现场一百多人到会祝贺，观展的同志络绎不绝，认真观看，仔细品味。铜陵日报社、铜陵电视台、铜陵广播电台三家媒体都亲临现场给予宣传报道。不仅向社会展示了铜陵港口及相关单位人员的艺术才华，同时进一步表达了铜陵港口职工迎接党的十八大胜利召开的喜悦之情。
3、 积极开展协会宣传工作

2012年协会共编印《铜陵港口》12期，  登载文章达200余篇，每月均发送协会系统和涉港、涉水相关单位，上级领导，上级单位等。铜陵港口由铜陵市交通运输（港口管理）局主办，市港口协会、港口规费征稽中心承办。从今年开始将《铜陵港口》所登载的内容采用打印文字或通过协会网站登载相结合的方法，既做到反映快捷，又节约宣传成本；《铜陵港口》第二期外港之声栏目登载的内容受到市政府侯市长的重视，并作出重要批示。
 为了进一步做好《铜陵港口》信息宣传工作，发挥平台作用，建立了
信息员队伍，以文件形式下发了信息员名单，并召开了专门会议向13位信息员颁发了聘书。制定了信息报道奖励办法。
    定期做好协会网站内容更新工作，资料编辑等工作，及时传递国家、省、市相关水运港口等方面政策和信息，了解外港动态，学习外港好的经验和做法，传播本港动态，让会员及时知道本港一些重要信息和动态。全年本协会共编辑信息450余条，涉及上述方方面面。主要体现及时性、可借鉴、广度和深度等方面。同时得到会员单位、涉水部门等大力支持，及时提供信息。
 为提高铜陵港口摄影爱好者的摄影水平，更好的反映铜陵港口建设新
貌和工作成绩；展示其热爱生活的兴趣爱好，举办了摄影知识培训班，培训班特邀请中国摄影家协会会员、省摄影家协会理事、市摄影家协会副主席齐欣担任主讲。

4、 组织参观学习

七月上旬，市港口协会组织部分会员单位，共20多人赴海港——厦门港口参观学习，这也是铜陵港口有史以来首次组织的一次赴海港参观考察活动。考察组一行受到了厦门港的热情接待，参观了集装箱码头，散货码头，危险品码头等多处港区；听取了关于港口规划建设，生产经营，安全生产，港航管理等方面的介绍，让大家切实感受到当地政府对港口发展的高度重视，厦门港口的发展变化和远景规划令人羡慕。此外还参观了厦门市的市容市貌；大家一致认为此次外出参观学习开阔了视野，了解和学习了它港先进经验，希望协会以后多组织类似交流，开展互动，促进铜陵港口的建设和发展。

五 、组织集装箱运输专题调研

根据交通运输（港口管理）局副局长汪信和的安排和局港航科的具体部署，市港口协会于今年上半年组织有安徽省铜陵港长江外贸码头有限公司，局港航科派员参加的调研组对我市进出港口的集装箱运输业务进行调研，在掌握情况，分析原因的同时，提出发展我市铜陵港集装箱运输业务的对策，并形成调研报告以协会文件的形式向市交通运输局呈报。
铜陵港自1997年开展集装箱运输业务以来，箱量一直未突破20000TEU，而近两年，箱量还呈下滑趋势。2011年集装箱吞吐量由2010年的16272TEU下滑到11000TEU，2012年上半年完成量不足5000TEU，不及去年同期；而同处皖江的马鞍山、芜湖、安庆、池州均在稳步增长，芜湖港更是异军突起，遥遥领先于铜陵港；铜陵港口集装箱业务为皖江五港倒数第二。目前，铜陵港外贸码头集装箱泊位货源严重不足，港口集装箱业务形势严峻，箱源流失成为制约我市港口集装箱业务发展的主要瓶颈。
调研组通过调研，在掌握基本情况的前提下，进行认真分析，认为发展铜陵集装箱业务应从以下几个方面入手。
一、市政府要出台扶持政策，促进集装箱业务发展。这在港口集装箱发展初期尤为重要，长江南京港、泰州港、芜湖港、安庆港等所在城市的政府都分别出台优惠政策和实施办法促进港口集装箱业务的发展。二、完善服务机制，优化发展环境。建议以市政府名义，组织相关部门参加的服务协调工作小组，加强组织协调，形成工作正能量。三、提高通关效率，提升服务水平。四、加大对外宣传力度，主动、积极地开展揽货工作。港口管理部门、口岸联检机构、经营单位和相关部门要通过网络、报纸、电视、广播等媒体大力宣传铜陵港的区位优势。通过定期走访，召开专项推介会，大力宣传铜陵港口，让国内外企业尤其是集装箱生成量比较大的企业进一步了解铜陵港口及口岸环境，展示铜陵市，铜陵港口区位优势和竞争力，延伸港口腹地范围，促进集装箱运输的发展。五、规范船代和货代市场，营造健康的市场秩序。应出台相关措施，有效整合和规范船代、货代市场，遏制相互之间的恶性竞争，建立并维护健康的市场秩序。另外，集卡运输作为集装箱运输的配套系统之一，应加强资源整合、兼并重组、规范管理，最大限度地提高有限资源的利用效率。六、要重视集装箱人才的培养。要大力构筑引才平台，推广物流职业资格认证培训，造就一批熟悉港口集装箱物流业务的人才队伍，提高整个港口集装箱产业管理水平。
本次调研活动形成的调研报告呈报交通运输（港口管理）局，受到了局主要领导的充分肯定，并作出批示指出：报告很详实，各协会每年都应做一些有价值的调研，为我市交通事业发展提供智力支撑。
六、开展2011年度铜陵港口十件大事评选活动

    2011年是铜陵港口全面落实科学发展观，实现铜陵港口持续、稳定、快速发展的重要一年，由于各级组织、各位领导的高度重视，铜陵港人努力工作，奋力拼搏；铜陵港口大事多，喜事多，港口吞吐量和港口建设投资均创历史新高，铜陵港人以昂扬的斗志，饱满的激情，谱写了铜陵港口的新篇章。

为进一步地搞好铜陵港口的宣传，展示铜陵港口2011年取得的成绩，激励铜陵港口干部和职工的士气，同心同德，励志奋斗，再创2012年铜陵港口辉煌，经研究决定组织开展对2011年铜陵港口十件大事评选活动。评选共列出2011年铜陵港口大事十九个方面，在广泛听取会员单位、涉港、涉水、职能部门等方方面面意见的基础上，再集中参评同志多数的意见，评定2011年铜陵港口十件大事，通过铜陵港口协会网站、《铜陵港口》、铜陵市交通运输（港口管理）局网站等宣传载体进行大力宣传。
5、 积极反映会员单位的诉求

    新洲港区被市政府列为岸线资源整合重点区域，在此区域从事经营的港口企业共有五家。4月18日上午，市港口协会召开铜陵港口新洲片港口企业负责人座谈会，会议一方面就市政府作出关于扫把沟新洲港区整合重要决定及铜官山区政府与铜化集团公司关于新洲码头项目开发建设签约整合工作的重要性和迫切性等方面，进行了宣贯；另一方面出席会议的人员就码头整合的规范化建设、人员安置以及补偿等问题进行发言，表达了各自的想法和意见。会后根据各经营单位负责人的意见，协会以书面形式向主管部门做了呈报，积极反映他们的合理诉求。此外，为了体现对港口企业的关心，协会还组织召开了营业税改征增值税座谈会，会议邀请铜官山国税局的领导予以解答相关问题。
七、积极开展会员发展工作，壮大协会队伍。2012年拟吸纳三家涉港企业和单位加入协会组织，待本次会议表决通过。
八、协会财务收支情况：在各会员单位大力支持和配合下，协会会费收缴工作顺利，2012年协会收缴会费10万元；全年协会支出9.8万元（其中：一届三次会员大会支出3.3万元，人员支出1.9万元，开展书、画、摄影、手工作品展，参观考察，会费解交以及管理费用等4.6万元；全年收支略有结余。
                     2013年协会工作安排

     2013年协会工作要继续以推动铜陵港口行业发展和进步为总体目标；以加强港口文化建设为支撑；以提高港口综合素质和水平，增强港口竞争力为基点；以提高港口知名度，扩大铜陵港口的影响力为努力方向；以服务会员单位，积极反应会员单位的诉求为根本宗旨来开展工作。
1、 全港各会员单位都要深入学习好，深刻领会好党的十八大精神，
要精研细读，学用结合，务实创新，促进各方面工作。
2、 要继续组织好考察交流活动，拟于2013年组织会员单位赴我国
宝岛——台湾考察学习。
3、 继续做好协会宣传工作。

一是要继续办好《铜陵港口》，发挥《铜陵港口》在信息交流中的作用；二是继续办好协会网站；三是继续通过各类各层次的媒体宣传报道铜陵港口在转变发展方式，科学发展中的积极成果，营造铜陵港口发展的舆论氛围，积累正能量，推动铜陵港口快速、科学发展；择机建立相关兴趣小组，提高港口文化建设水平。
4、 组织铜陵“港口精神”征集活动

铜陵港口精神对港口的建设和发展起着强大的引领和支撑作用，将激励铜陵港人励精图治，团结一致，坚定信心，为建设美好港口，和谐港口而奋斗。为此，我们要在全港范围内组织铜陵港口精神征集活动，通过广泛征集，提炼出铜陵港口精神，作为铜陵港口广大干部职工的行为规范。
5、 组织召开一届四次会员大会。会议将认真总结过去一年的工作，
布置新的一年任务；交流经验，集中各方面的智慧和力量，以体现民主办会，大家办会，夺取新的一年协会工作新成绩。同时做好一届五次会员大会的谋划工作。
6、 组织开展首届铜陵港口吊车工培训和技术比武。

市委书记姚玉舟在市第二届职业技能大赛颁奖仪式上号召：全市广大企业要充分发挥技能人才培养的主体作用，提升企业核心竞争力；各有关部门要广泛开展各种形式职业技能竞赛，岗位练兵和技术比武等活动，进一步地营造学技能，用技能，比技能，重技能的良好社会氛围，为推进“四个之城”和幸福铜陵建设作出新的更大的贡献。为落实市委姚书记的讲话精神，提高港口技工的技能，决定由港口协会和中心共同组织铜陵港口吊车工培训和技术比武活动；通过活动的开展，激发港口广大职工学技术，学技能的积极性，培养和选拔铜陵港口“振超式”的技能型人才。各会员单位都要站在重视和训炼、培养人才的高度，积极组织人员参加此项活动，向社会展示铜陵港口技术实力。
7、 组织关爱献爱心活动。开展调查摸底，对港口职工子女求学经
济上困难家庭的给予资助，以体现协会为社会担责的精神，体现铜陵港口“和谐一家亲”的美德。

8、 组织制定铜陵港口危险品货物操作规程，以规范作业，杜绝重
特大事故的发生。
    新的一年，我们要牢固树立大局意识，团结一致，克难奋进，为铜陵港口的科学发展，为铜陵港口面貌的进一步改变，为铜陵港口整体水平的进一步提升，作出我们的贡献！
